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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE ADMINISTRAÇÃO
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM

10 DE ABRIL DE 2023

Aos dez dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à Rua
Oleska Winogradow, 100, no Google Meet, link de acesso: meet.google.com/skc-xcbf-
dje, reuniram-se os senhores membros do Núcleo Docente Estruturante do Curso de
Administração da UNIFESP, sob a presidência da Profa.  Dra.  Gabriela de Brelàz.
Estiveram presentes os seguintes membros: Bolivar Godinho de Oliveira Filho, Claudia
Terezinha  Kniess,  Daiana  Oliveira  dos  Santos,  Emerson  Gomes  dos  Santos,  José
Osvaldo  de  Sordi,  Kumiko  Oshio  Kissimoto,  Marcia  Carvalho  de  Azevedo,  Nildes
Raimunda Pitombo Leite, Tais Pasquotto Andreoli.  Tendo os senhores conselheiros
assinado a folha de frequência, foi constatado o quórum com 10 presentes. Pauta:
EXPEDIENTE:  Aprovação das atas da 2ª reunião ordinária do NDE do dia
13.03.2023, e da 3ª reunião ordinária do NDE do dia 20.03.2023; INFORMES;
ORDEM DO DIA: Validação do atual PPC. A Profa. Gabriela deu início a reunião às
quatorze horas e trinta minutos,  colocando em pauta o expediente,  solicitando a
aprovação das atas  das segunda e terceira reuniões,  realizadas em 13.13.2023 e
20.03.2023, respectivamente. As duas atas foram aprovadas por unanimidade e
sem  alterações.  Na  sequência,  a  Profa.  Gabriela  passou  diretamente  à
apresentação das alterações e comentários que ela e os demais membros do NDE
efetuaram no PPC e que estavam sendo validadas, discorreu sobre a questão
da UC de Direito Público e Privado que está sendo construída com o Curso de
Contabilidade e que será tratada entre as coordenações e chefias de departamentos;
sobre a UC de extensão, as alterações dependerão dos resultados das tratativas sobre
a UC de Direito; Planejamento Tributário sai do PPC por ser eletiva e foi acordado que
Eletivas não entram no PPC; foi apresentada uma proposta de tabela comparativa
de matriz vigente até 2021 e a que passará a vigorar e que terão as seguintes
mudanças:  de:  Ética  e  Responsabilidade  Social  60h;  para:  Ética  e
Responsabilidade  Socioambiental  60h;  de:  Custos  Empresariais  30h;  para:
Controladoria 60h; de: Planejamento Tributário 30h; para (transformada em
eletiva);  de:  Instituições  do  Direito  Público  e  Privado  60h;  para:  (em
negociações com o Depto. de Contabilidade); de: Direito do Trabalho 60h; para
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(em negociações  com o  Depto.  de  Contabilidade);  de:  Métodos  Ágeis  em
Operações 60h; para: Métodos Ágeis e Projetos em Operações e Serviços 60h;
de:  Logística  e  Cadeias  de  Suprimentos  60h;  para:  Gestão  da  Cadeia  de
Suprimentos  60h.  As  ementas  e  a  bibliografia  foram padronizadas  para  serem
apresentadas  em  poucas  linhas;  foram  apresentadas  também  as  sugestões  do
Professor de economia Carlos Penha, do curso de administração, substituto da
Profa. Polyanna Varrichio que foi solicitado a colaborar na atualização do PPC
pela  Profa.  Gabriela.  Entre  as  sugestões  propostas  na  ementa  e  bibliografia,  foi
sugerido a mudança do título da UC de “Economia Aplicada à Gestão” para
“Economia  para  Gestão”.  As  alterações  foram validadas  pelos  demais  por
unanimidade.  Houve  também  sugestões  de  alterações  na  ementa  da  UC
“Economia Brasileira para a Administração” feitas pelo Prof. Carlos Penha,
que foram aprovadas por unanimidade. A Profa. Marcia sugeriu que as UCs
TCC 1 e TCC2 tivessem cada uma 90h cada. Depois de alguns esclarecimentos e
defesas, a proposta foi aprovada por unanimidade. Sistemas de avaliação do
Projeto Pedagógico do Curso - Procedimentos de avaliação: em relação a este
item, foi sugerido uma redação com o seguinte teor: 8.2 Sistemas de Avaliação do
Projeto Pedagógico do Curso – “Em relação à avaliação do curso de Administração e
dos docentes, encontra-se em fase de discussão pela Pró Reitoria de Graduação, pela
Comissão Permanente de Avaliação (CPA) Institucional  e  CPAs locais  um formato
institucional de autoavaliação de curso que envolve também discutir formação docente
e avaliação do mesmo. Esta autoavaliação institucional e o resultado das avaliações
externas são importantes como insumo para aprimoramento contínuo e planejamento
do curso. Após definição institucional serão implementadas as avaliações pertinentes.
Regularmente,  o  curso por meio da coordenação de curso,  Comissão de Curso e
Núcleo Docente Estruturante (NDE) acompanha a implementação e o seguimento do
Projeto Pedagógico do Curso”.  A proposta foi aprovada por unanimidade.  Em
todas as dúvidas levantadas, as questões serão dirimidas à partir do envio. Caso a
ProGrad encontre alguma inconsistência, a coordenação será avisada e o PPC deverá
retornar para eventual correção. A Profa. Gabriela conclamou a todos do NDE a
continuarem a  fazer  a  revisão  no  texto  e  para  fazerem  todas  as  alterações
necessárias em todas as áreas. Nada mais havendo a tratar, a Profa. Gabriela deu por
encerrada a reunião às quinze horas e trinta minutos. Eu, João Marcelino Subires,
secretariei a reunião e lavrei a presente ata a qual será assinada por mim e pela
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Presidente do NDE após aprovada pelos membros do Núcleo Docente Estruturante do
Curso de Administração. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE
JUNHO DE 2023.

Gabriela de Brelàz
Presidente do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Administração

 
 João Marcelino Subires

Secretário do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Administração 
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